MULTIPLICACIÓN Y DIVISIÓN

DE NÚMEROS

POR LA

UNIDAD SEGUIDA DE CEROS

SISTEMA MÉTRICO DECIMAL

6ª Curso de E.P.
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Nombre:.................................................................................................................................................

Vamos a multiplicar y dividir por la UNIDAD SEGUIDA DE CEROS
Primero lo haremos con números sin decimales.
MULTIPLICAMOS.
Observa los ejemplos.
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12 x 10 = 120

12 x 100 = 1.200

12 x 1.000 = 12.000

Hazlo tú ahora.
14 x 10 =






2 x 10 =

14 x 100 =






2 x 100 =

14 x 1.000 =





2 x 1.000 =

14 x 10.000 =





2 x 10.000 =

14 x 100.000 = 





2 x 100.000 =

14 x 1.000.000 = 





2 x 1.000.000 =

125 x 10 =






145 x 10 =

125 x 100 = 





145 x 100 =

125 x 1.000 = 





145 x 1.000 =

125 x 10.000 = 





145 x 10.000 =

125 x 100.000 = 





145 x 100.000 =

125 x 1.000.000 = 





145 x 1.000.000 =

DIVIDIMOS.
Observa los ejemplos.
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4 : 10 = 0’4

4 : 100 = 0’04

4 : 1.000 = 0’004

25 : 10 = 2’5

25 : 100 = 0’25

[image: image4.png]


[image: image5.png]A



[image: image6.png]



Otros ejemplos.

410 : 100 = 4’1

4.100 : 10 = 410

41.000 : 100 = 410

41.000 : 10.000 = 4’1

Hazlo tú ahora.
5 : 10 =






84 : 10 =

5 : 100 = 






84 : 100 =

5 : 1.000 =






84 : 1.000 =

5 : 10.000 = 





84 : 10.000 =

5 : 100.000 = 





84 : 100.000 =

5 : 1.000.000 =





84: 1.000.000 =

164 : 10 =






1.234 : 10 =

164 : 100 =






1.234 : 100 =

164 : 1.000 =





1.234 : 1.000 =

164 : 10.000 =





1.234 : 10.000 =

164 : 100.000 =





1.234 : 100.000 =

164 : 1.000.000 =





1.234 : 1.000.000 =

50 : 10 =






500 : 10 =

500 : 100 =






50 : 100 =

5.000 : 1.000 =





540 : 10 =

50.000 = 1.000 =





5.400 : 1.000 =

 Ahora vamos a multiplicar y dividir por la UNIDAD SEGUIDA DE CEROS, pero con números decimales.

MULTIPLICAMOS.

Hacemos lo mismo que antes, pero en vez de empezar a contar a partir del último número, lo haremos a partir de la coma.

Fíjate en los ejemplos.

2’3 x 10 = 23.      La coma se ha desplazado un lugar hacia la derecha, pero al quedar por fuera no se pone.

2’3 x 100 = 230.  Al desplazar la coma dos lugares hacia la derecha nos faltan números. Fíjate que lo completamos añadiendo ceros.

2’34 x 10 = 23’4. En este ejemplo se ha desplazado la coma un lugar hacia la derecha.

2’345 x 100 = 234’5. La coma se ha desplazado dos lugares hacia la derecha.

Habrás observado que cuando MULTIPLICAMOS los desplazamientos los hacemos siempre hacia la derecha. El número que multiplicamos se hace mayor. 


Hazlo tú ahora.
3’4 x 10 =



45’5 x 10 =



2’345 x 10 =


3’4 x 100 =



45’5 x 100 =


2’345 x 1.000 =


3’4 x 1.000 =


45’5 x 1.000 =


0’0075 x 10 =

3’4 x 10.000 =


45’5 x 10.000 =


2’345 x 100 =


0’5 x 10 =



0’55 x 10 =



2’345 x 10.000 =


0’5 x 100 = 



0’55 x 100 =


0’0075 x 100 =

0’5 x 1.000 = 


0’55 x 1.000 =


0’0075 x 10.000 =

0’5 x 10.000 = 


0’55 x 10.000 =


0’0075 x 1.000 =  0’075 x 1.000.000 =

0’075 x 100.000 =


1’5643 x 100 =




DIVIDIMOS.

Ahora la coma se desplaza hacia la izquierda.

Observa los ejemplos.

2’5 : 10 = 0’25.    Hemos desplazado la coma un lugar hacia la izquierda.

2’5 : 100 = 0’025.  Hemos desplazado la coma dos lugares hacia la izquierda. Como no teníamos números hemos puesto ceros.

2456’7 : 1.000 = 2’4567.  En este ejemplo no ha sido necesario poner ceros. Sólo se ha desplazado la coma tres lugares hacia la izquierda.



                                 2456’7 : 1.000 = 2’4567

Hazlo tú ahora.

7’5 : 10 =



86’4 : 10 =



7654’7 : 10 
=

7’5 : 100 = 



86’4 : 100 =



7654’7 : 100 =

7’5 : 1.000 = 


86’4 : 1.000 =


765’87 : 1000 =

7’5 : 10.000 = 


86’4 : 10.000 =


34’76 : 1.000 =

566’3 : 10 =



789’67 : 100 =


87’09 : 10.000 =


54’5 : 1.000 =


98’98 : 10.000 =


3.400’7 : 1.000 =

8.900’8 : 10 =


56’9 : 10 =



87’65 : 1.000 =

456’67 : 1.000 =


0’07 : 1.000 =


7’8 : 10 =

7’4 : 1000 = 


65’78 : 100 = 


0’5 : 100 =

SISTEMA MÉTRICO DECIMAL

MEDIDAS DE LONGITUD.

La unidad de las medidas de longitud es el metro.
	mm
	cm
	dm
	m
	dam
	hm
	km

	milímetro
	centímetro
	decímetro
	metro
	decámetro
	hectómetro
	kilómetro


¿Qué operación tengo que hacer para pasar de m a dm?


Transforma dm.

24 m. 

75 m.

86’5 m.

¿Qué operación tengo que hacer para pasar de m a hm?


Transforma a hm.

34 m.

2’5 m.

6’56 m.

Transforma a m.

2’5 km, 3’4 hm y 2 dam.

Respuesta:................................m.

MEDIDAS DE CAPACIDAD.

La unidad de las medidas de capacidad es el litro.
	ml
	cl
	dl
	l
	dal
	hl
	kl

	mililitro
	centilitro
	decilitro
	litro
	decalitro
	hectolitro
	kilolitro


¿Qué operación tengo que hacer para pasar de l a cl.?


Transforma a cl.

24 l. 

75 l.

86’5 l.

¿Qué operación tengo que hacer para pasar de l a kl?


Transforma a kl.

34 l.

2’5 l.

6’56 l.

Transforma a cl.

2’5 kl, 3’4 hl y 2 dal.

Respuesta:................................cl.

MEDIDAS DE MASA.

La unidad de las medidas de masa es el gramo.
	mg
	cg
	dg
	g
	dag
	hg
	kg
	mag
	q
	t

	miligramo
	centigramo
	decigramo
	gramo
	decagramo
	hectogramo
	kilogramo
	miriagramo
	quintal
	tonelada



¿Qué operación tengo que hacer para pasar de g a mg.?


Transforma a mg.

24 g. 

7,05 g.

86’5 g.

¿Qué operación tengo que hacer para pasar de cg a dag?


Transforma a dag.

34 cg.

2’5 cg.

6’56 cg.

Transforma a g.

2’5 kg, 3’4 hg y 0’02 dag.

Respuesta:................................g.

Como observarás, hemos repetido el mismo número y le hemos añadido los ceros que tiene la unidad.





40 : 10 = 4


400 : 100 = 4





Como observarás, hemos repetido el mismo número y hemos puesto tantos decimales como ceros tiene la unidad.





En este caso observa que hemos quitado el mismo número de ceros que tiene la unidad.





RECUERDA. 


SI FALTAN NÚMEROS SE COMPLETAN CON CEROS.
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Fíjate como lo hemos hecho.
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